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ATA DA 2° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL ITAIM 

Dia 1 de Agosto de 2024, quinta-feira, das 10h00 às 12h00 

Parque Natural Municipal Itaim - R. Amaro Alves do Rosário, 2676 - 

Parelheiros, São Paulo - SP 

ATA confeccionada por Ana Julia Borges Felizardo 

Estagiária, DGUC/SVMA 

Conselheiro(a)s Presentes:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Miriângela Candido de Moura  Titular 

Maria Inês Rodrigues Telles Titular 

Entidade/ Coletivo- Representante 

Centro Paulus- Marco Tulio  Titular 

Associação Comunitária Pequeno 

Príncipe- Alejandro Fernandez 

 

Suplente  

Poder Público 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente- CGPABI- DGUC- 

Wellington Favaro Nascimento 

 

Titular 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente- CGPABI- DGUC: 

Amanda Roschel Fernandes  

 

Suplente 

SVMA- Trabalhadores do PNM 

Jaceguava- Manuel Alcântara 

Filho  

 

Titular 
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CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme 

orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

 

1.PAUTAS DO DIA 

1.1 Deliberação da Ata 1° RO CG PNMI  

1.2 Limites do PNMJ 

1.3 Deliberação Segmento Poder Executivo/Secretaria 

1.4 Entrega dos Certificados de posse 

1.5 Agenda Oficinas Planos de Manejo 

1.6 Informes Gerais  

 

1.1 Deliberação da Ata 1° RO CG PNMI  

Na primeira pauta do dia, foi discutida a Deliberação da ATA 1º 

(jun/24), referente à Reunião Ordinária de junho de 2024. Após aguardar 

a formação de quórum, Wellington Favaro solicitou que os conselheiros e 

conselheiras presentes se manifestassem para proceder com a 

aprovação dos documentos em questão. 

Foi deliberado e aprovado que as reuniões ordinárias do Conselho 

Gestor do Parque Natural Municipal Itaim serão realizadas mensalmente, 

na primeira terça-feira de cada mês. As reuniões ocorrerão em formato 

híbrido, permitindo que os participantes compareçam presencialmente 

ou participem de forma virtual, garantindo maior flexibilidade e 

acessibilidade para todos os membros do Conselho. 

1.2 Limites do PNMJ 

 A reunião prosseguiu com a apresentação do Parque Natural 

Municipal Itaim aos Conselheiros. Durante a sessão, foram abordados 

diversos pontos importantes, começando com a explicação detalhada 

sobre os limites da Unidade de Conservação (UC). Em seguida, foi 

apresentado o Plano de Manejo, que delineia as estratégias e diretrizes 
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para a gestão do parque. Também foram discutidas as funções do 

Conselho Gestor, esclarecendo suas responsabilidades e atribuições. 

Adicionalmente, foram apresentados os contratos relacionados ao 

manejo e manutenção, à conservação e zeladoria, à 

vigilância/brigadistas e aos condutores ambientais, fornecendo uma 

visão abrangente sobre a gestão e os recursos necessários para a 

operação eficiente da UC. 

No contexto dessas discussões, foram abordadas também as 

ações de compensação implementadas no parque. Essas ações visam 

mitigar os impactos ambientais de atividades identificadas como crime 

ambiental e promover a recuperação de áreas degradadas, 

contribuindo para a restauração ecológica e o fortalecimento da 

biodiversidade local. As medidas de compensação incluem programas 

de reflorestamento, controle de espécies invasoras e projetos de 

educação ambiental, buscando garantir que o impacto das 

intervenções externas seja minimizado e que a integridade do parque 

seja preservada. 

1.3 Deliberação Segmento Poder Executivo/Secretaria 

Wellington levantou a necessidade de preencher uma vaga do 

poder público ainda não preenchida na composição do Conselho 

Gestor. Após discussão, foi decidido que a Secretaria Municipal de 

Educação (SME) será designada para integrar o Conselho. A SME 

desempenhará um papel crucial na promoção de atividades educativas 

e na sensibilização da comunidade sobre a importância da preservação 

ambiental, contribuindo para o engajamento e a conscientização dos 

visitantes e da população local. 

1.4 Entrega dos Certificados de posse 

Durante a reunião, foi apresentado o Regimento Interno do 

Conselho Gestor do Parque Natural Municipal Itaim. O documento foi 

exibido e discutido brevemente, com a solicitação de que todos os 
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conselheiros façam uma leitura detalhada. A aprovação do Regimento 

Interno será uma pauta para a próxima reunião, na qual será realizada 

uma discussão mais aprofundada e a votação final do documento. 

1.5 Agenda Oficinas Planos de Manejo 

Foi introduzido o conceito de Plano de Manejo e seu impacto no 

Parque Natural Municipal Itaim, esclarecendo que se trata de um 

documento fundamental para a gestão sustentável da unidade, que 

orienta as atividades de conservação, manejo e uso público, além de 

definir estratégias para a proteção e valorização do parque. Foi 

acordado que as oficinas serão organizadas para aprofundar a discussão 

sobre os planos e permitir a colaboração efetiva entre os membros do 

Conselho. Para facilitar a coordenação e garantir a participação de 

todos, as datas das oficinas serão compartilhadas através do grupo de 

WhatsApp do Conselho. Dessa forma, os membros poderão se organizar 

e participar das discussões de forma coordenada e eficiente. 

1.6 Informes Gerais  

 Durante os informes gerais, foi citada a importância do "role 

agroecológico" no contexto do Parque Natural Municipal Itaim. O "role 

agroecológico" refere-se à implementação de práticas agroecológicas 

nas áreas ao redor do parque, com o objetivo de integrar a agricultura 

sustentável às práticas de conservação ambiental. O projeto associado 

a essa iniciativa busca promover uma gestão que respeite os princípios 

da agroecologia, como a diversificação de culturas, o uso sustentável 

dos recursos naturais e a redução do impacto ambiental das atividades 

agrícolas. O papel do parque neste contexto é fundamental, pois atua 

como um modelo de boas práticas ambientais e oferece suporte para a 

adoção dessas práticas nas áreas adjacentes. Além disso, o parque serve 

como um espaço de monitoramento e avaliação dos efeitos das práticas 

agroecológicas, garantindo que as estratégias adotadas contribuam 

para a preservação da biodiversidade, a proteção dos recursos hídricos 

e a melhoria da qualidade do solo na região. 
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Amanda mencionou durante a reunião a importância de 

compartilhar informações sobre cursos e eventos relacionados à gestão 

ambiental e ao Parque Natural Municipal Itaim. Ela destacou que esses 

eventos, como workshops, seminários e cursos de capacitação, são 

oportunidades valiosas para o desenvolvimento profissional dos 

conselheiros e para o fortalecimento da rede de colaboradores. 

Amanda sugeriu que todos os membros do Conselho compartilhem 

detalhes sobre tais eventos através do grupo de WhatsApp, para garantir 

que todos tenham acesso a essas oportunidades e possam participar 

ativamente. A troca de informações sobre esses eventos ajudará a 

manter o Conselho atualizado sobre as melhores práticas e inovações na 

área de conservação e gestão ambiental. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada por Wellington 

Favaro, que agradeceu a presença e a participação de todos os 

conselheiros. Reforçou-se a importância das leituras e preparações para 

a próxima reunião, onde serão discutidos e aprovados os pontos 

pendentes, incluindo o Regimento Interno e o planejamento das oficinas 

sobre o Plano de Manejo. A próxima reunião foi agendada para a 

primeira terça-feira do mês seguinte, em formato híbrido. 

 

São Paulo (SP), 1 de agosto de 2024. 
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ANEXO I- Registro fotográfico da reunião 

 

Anexo II- Lista de presença  
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